



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

31℃ 2023年6月
26℃ <癸卯年五月初六>

23 星期五

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治

加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社电 6月21日20时40分许，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前，事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故，造成多人伤亡，令人痛心，教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作，尽快查明事故原因，依法严肃追究责任。当前正值端午假期，各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，以“时

时放心不下”的责任感，抓实抓细各项工作，盯紧苗头隐患，全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管，有效防范重特大生产安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示，应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力以赴做好善后工作。目前，医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

据新华社电 在22日晚间宁夏银川市召开的新闻发布会上，银川市委副书记、市长陶少华代表银川市委、市人民政府，向银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故的遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属、受伤人员及亲属表示诚挚问候，向全

市人民表示深深的歉意。陶少华说，富洋烧烤店发生的燃气爆炸事故是宁夏多年来最为严重的安全事故，给人民群众生命财产造成巨大损失，代价极为惨重、教训极其沉痛。目前，银川市委已启动问责程序。

伤员生命体征平稳

据新华社电 记者从宁夏回族自治区卫生健康委获悉，22日上午，宁夏医科大学总医院组织多学科专家对烧烤店燃气爆炸事故中的6名伤员进行全面会诊，目前生命体征均平稳。另外1名伤员因伤势较轻，先期自行离开事故现场，于21日晚去医院规范处理后离院。

22日上午11时许，记者在宁夏医

科大学总医院看到，急救中心已恢复正常诊疗。在烧伤监护室外，有伤员家属接到通知后赶到医院。急救中心楼前空地上已设置家属接待区，多部门组成的工作组负责接待伤亡人员家属。登记完相关信息后，家属被安排坐在临时搭建的遮阳棚下，有工作人员为其提供餐食、纸巾并进行安抚。

据新华社电 记者从宁夏回族自治区相关部门获悉，目前，公安部门已依法对银川烧烤店爆炸事故中的烧烤店店长、股东和工作人员等9人进行控制，并冻结其资产。自治区相关部门正加紧核实死者身份，开展事故原因调查，同时启动问责程序，依法依规依纪严肃追究责任。

9名责任人已被控制

百艘龙舟破浪竞风流
十万观众到场齐助威

广州
猎德



猎德龙船端午节招景盛况 羊城晚报记者 钟振彬 摄

相关报道见A3

逐月向好！广州1-5月社会消费品零售总额同比增长9.2%

看生产：新能源汽车加快产出

1-5月，全市规模以上工业增加值同比下降2.9%，降幅比1-4月收窄1.3个百分点。汽车制造业实现增加值同比下降3.3%，降幅比1-4月收窄2.1个百分点。新能源汽车加快产出，实现产量同比增长1.2倍，充电桩产量同比增长1.5倍。

新一代信息技术部分产品增长较快，工业机器人、服务机器人、显示器产量同比分别增长

52.3%、24.5%和15.3%。智能、绿色家电生产保持较好增长势头，家用空气湿度调节装置、智能电视、智能手机等产品产量均增长40%以上。

信贷对生产等经营活动支持力度。5月末，全市金融机构本外币存贷款余额15.71万亿元，同比增长9.3%。企事业单位中长期贷款余额同比增长17.0%，比4月末提高0.8个百分点。

看需求：消费和投资加快恢复

1-5月，全市社会消费品零售总额4613.65亿元，同比增长9.2%，增速比1-4月提高1.0个百分点，其中5月当月同比增长13.3%。住宿和餐饮业持续大幅回暖，1-5月实现零售额同比增长26.6%。其中，新能源汽车持续热销，实现零售额同比增长43.2%。1-5月，全市完成固定资产

投资同比增长6.7%。分领域看，工业投资、基础设施投资保持两位数较快增长态势，同比分别增长24.8%和10.8%；其中，工业技术改造投资同比增长24.4%；房地产投资仍处于下行区间，同比下降9.0%。高技术制造业投资同比增长28.9%，占制造业投资的比重为50.0%。

看客流：文旅会展业带动客运量两位数增长

文旅会展等服务业的提速，带动了客运量的快速增长。1-5月，全市客运量同比增长74.7%，增速比1-4月提高8.2个百分点。其中，航空、铁路、公路客运量同比分别增长1.3倍、89.5%、22.7%。白云机场客流居全国首位，机场旅客吞吐量突破两千万，为2389.78万人次，同比增长1.4倍。

此外，全市货运量同比增长

1.9%，增速比1-4月提高0.7个百分点。其中，铁路货运量保持较快增长，同比增长10.3%；公路货运量增速由负转正，同比增长0.6%。水路货运增速继续提升，同比增长3.2%，港口完成货物吞吐量、集装箱吞吐量同比分别增长5.4%、4.3%。航空货运量同比增长5.9%，增速比1-4月提高2.5个百分点。

看外贸：出口贸易增长态势逐渐回升

1-5月，全市外贸进出口总值4628.8亿元，同比增长11.0%，增速与1-4月持平。其中，出口2806.5亿元，同比增长21.4%，比1-4月提高0.9个百分点；进口1822.3亿元，同比下降2.0%。

广州市统计局指出，5月份，全市经济延续稳定恢复态势，但经济回升向好的动力仍显不足，

经济复苏存在不均衡性，经济运行整体好转还面临不少困难和挑战。下阶段，要坚持稳中求进工作总基调，全力推进稳增长政策提质增效，着力恢复和扩大需求，激发市场主体经营活力和居民消费潜力，传导带动工业生产加快恢复，积极扩大有效投资，进一步巩固经济运行恢复向好基础。

独家专访获“重生”的我国境内首宗个人破产案债务人梁文锦：

“有机会的话还会继续创业”

详见A2

责编/杨清华 美编/夏学群 校对/林霄

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15837号/全国发行8版

欢迎订阅羊城晚报